

银行理财产品收益率迎来小阳春

或因银行“钱紧”所致

今年首个季度已结束,近两年受考核制度改革影响,原本季末效应已不明显的银行理财产品,近期收益率又出乎意料地上涨。据调查,这都是因为银行“钱紧”导致。有银行人士透露,部分交易员天天“跪求”资金。

张女士近日分享她近期的理财收益:“今年以来,某‘宝宝’理财产品的七日年化收益率接近4%,而去年整体收益基本都是在3%以下。”

理财收益率达到近期高峰

据了解,近期很多互联网宝宝类产品的收益水平持续上涨。如,余额宝的七日年化收益率达到3.8%以上,微信的理财通七日年化收益率已高达4.27%。

不仅如此,银行理财产品的收益率也延续着春节前的上行态势,踏上了“小阳春”。记者调查发现,部分城商行的短期理财产品的年化收益率已经突破5%的关口,而一些大型银行发售的非保本理财产品的预期年化收益率已经提高到4.7%附近。部分基层网点为了吸引客户购买产品,还赠送多种礼品,促销力度甚于春节期间。

实际上,受“优质资产紧缺”等因素影响,众多专业机构在年初预测理财市场整体收益水平应该是走低的,但目前的



市场情况确实相反。

究其原因,某城商行相关人士告诉记者,银行资金流动性紧张的状况在本月中下旬就提前来临。“就在上周,连续几天大银行都拒绝拆出资金,小银行借不到钱,部分交易员天天‘跪求’资金。”

而银行间资金价格继续走高,昨日 Shibor 多数上涨,隔夜品种大涨逾7个基点,报2.5210%。而上周,Shibor 已连续多日持续上涨。

MPA 考核从严致银行“钱紧”

某股份制银行相关人士告诉记者,银行间市场月末、季末资金紧张原本很正常。但是与过去相比,导致此次季末资金面紧张的边际变化因素就是MPA 考核从严。

随着3月份的结束,银行业迎来表外理财纳入宏观审慎评估体系(MPA)后的第一次

考核,这也是各银行为冲量提高理财产品收益率的原因。有分析师指出,从实际情况来看,除五大行外的大部分商业银行均反馈MPA 考核压力很大。

国泰君安证券分析称,目前,同业存单短期逆势扩张,加之央行稳健中性的货币政策基调,资金面的压力仍然较大,尤其是MPA 考核时点越来越近,未来资金面不确定性也越来越大。

中金公司进一步指出,

年初至今较多银行广义信贷扩张迅猛,在月底银行考核压力下,部分银行减少了对非银行金融机构的融出,从而导致非银行金融机构3月同业存单到期量近1.6万亿元,加上MPA 和LCR 考核,虽然市场早有预期,资金面紧张仍值得防范。

预计: 收益率有望继续上涨

对于银行理财产品收益率走势,融360理财分析师认为,去年11月银行理财产品收益率触底反弹,此后这4个月收益率一直保持回升趋势。之后这种上涨趋势有望保持下去,不过涨幅不会很大,平均收益率难以超过4.5%。

该分析师还认为,除了钱紧,货币政策不再是宽松政策,虽然没有明确表示加息,但是在春节后的第一个工作日,央行同时上调逆回购利率和常备借贷便利利率(SLF),也意味着加息周期开始了。

相关数据

据融360数据显示,上周银行理财产品的平均预期收益率为4.17%,比前一周增加了0.08个百分点,达到近期收益的高峰。部分城商行的短期理财产品的年化收益率已经突破5%。

(来源:广州日报)



你不理财 财不理你

壹点盈, 您身边的专业理财顾问



壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台,
即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份!
欢迎加入壹点盈理财俱乐部
QQ群467775754
咨询电话0531-85196807或85196728